

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.5. 10 星期三 农历癸卯年三月廿一
国内统一刊号 CN33-0106 总第7550期 今日4版



朱建军专题调研泵与电机产业发展 加快国际化转型 打造温岭 地瓜经济

本报讯（记者柳文岳）5月9日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军专题调研泵与电机产业发展。他指出，要把科技创新摆在核心位置，加快高端化、品牌化、国际化转型发展，推动泵与电机产业成为温岭“地瓜经济”的生动诠释。市领导林建敏、叶鑫俊、梁海涛等参加调研。

今年订单情况怎么样？企业生产经营还有哪些困难？朱建军

先后走访浙江豪贝泵业股份有限公司、正立电机有限公司、浙江鲁溪密封件有限公司、中科环力股份有限公司等企业，进车间、看产品、问经营，详细了解产品研发销售情况，以及当前急需解决的困难和问题。他还主持召开座谈会，听取有关部门汇报和行业协会发言，围绕泵与电机产业发展问题进行深入研究。

朱建军充分肯定企业在当前复杂外部环境下所取得的创新发展成

绩。他强调，要提振信心，出台产业扶持政策，推动优质龙头企业向百亿企业迈进；在降地价和降低执法司法活动给企业带来的影响上下功夫，进一步优化营商环境，推动泵与电机产业绿色可持续发展。要问题导向，围绕制约产业发展的突出问题，抢抓机遇，下定决心补链强链，发展绿色铸造，推动泵与电机产业成为温岭“地瓜经济”的生动诠释。要着眼未来，持续推进产

业链招商、资本招商，系统集成相关产业，依托创新平台深化与专家团队、领军人才的交流合作，鼓励企业开拓国际市场，形成竞争优势。

我市是国内最大的泵业产业基地之一，小型潜水泵、螺旋泵、污水泵、自吸泵、微型泵等五大系列500多个品种远销美国、德国、中东等180多个国家与地区，产量占全国40%以上。2022年，全市1360家泵与电机企业实现集群总产值650亿元。

重温 五一口号 不忘合作初心 主题宣讲走进基层

本报讯（记者叶华翰）为纪念中共中央发布“五一口号”75周年，5月7日，市委统战部组织开展“重温‘五一口号’不忘合作初心”主题宣讲暨社会服务进基层活动。我市各民主党派、无党派人士参加活动。

1948年4月30日，中共中央发布“五一口号”，号召各民主党派、各人民团体、各社会贤达迅速召

开政治协商会议，讨论并实现召集人民代表大会，成立民主联合政府。

“五一口号”体现了多党合作初心、团结奋斗精神。多年来，各民主党派、无党派人士与中国共产党患难与共、风雨同舟，取得了丰硕成果。

活动现场，民主党派、无党派人士代表上台围绕“重温‘五一口号’不忘合作初心”主题展开宣讲，回

顾“五一口号”的历史并从自身角度阐释了其精神，号召大家在新时代继续合作，做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。期间，医务人员、法律工作者为过往的市民朋友免费开展量血压、测血糖和医疗、法律咨询等服务。

市委统战部相关负责人表示，市委统战部相关负责人表示，迈入新征程，“五一口号”播下的中

国新型政党制度的种子结出了丰硕的果实，更好地展现了优越性和生命力。各相关成员要在重温历史中铭记多党合作初心，在继承传统中凝聚思想政治共识。做到服务中心大局，积极建言献策，在加强自身建设和提高履职能力的同时，为温岭构建“两城两湖”建设添砖加瓦，再立新功。

台州市人大数字化改革工作推进会召开 以数字化改革 提升履职责效

本报讯（记者蒋静豪）5月8日，台州市人大数字化改革工作推进会以视频形式召开，会议贯彻落实全省人大数字化改革工作推进会精神，全面部署今年人大数字化改革工作。市人大常委会主任朱明连在温岭分会场参加会议。

会议认为，去年以来，全市人大认真贯彻落实省委、市委以及省人大数字化改革工作部署，相关谋划是深的、举措是实的、效果是好的、劲头是足的，数改工作走在了全省地市人大前列。

会议强调，面对新部署、新要求，今年全市人大数字化改革工作要“立起来”，继续锚定“走前列、争一流、创品牌”的目标落实任务、推进工作；要“接起来”，全面对接省人大工作部署，按照省人大提出的“全面贯通、集成提质、实战实效”精神要求，对接好架构大体系、工作大体系、数据资源大体系，确保认识同步、要求同步、工作同步；要“提起来”，加快推进平台贯通、应用贯通、数据贯通，加快平台集成、功能集成、工作集成，迭代升级应用场景、数据应用，重塑人大履职制度、履职模式、履职能力，提升台州人大数字化改革工作整体质量；要“实起来”，以刚性的要求求实效，确保各项规定动作做到位；以务实的举措求实效，清单式抓好各项工作任务；以过硬的指标来求实效，盯牢应活率、实活率、自动率、满意率等核心指标，让应用场景真正用起来、活起来；要“统起来”，坚持“一盘棋”抓布局、一张网抓推进、一股绳抓落地，统筹好线上线下、各方力量、面上工作和联动考评。

会上，温岭“参与式预算数智在线应用”作为特色应用进行演示。“参与式预算数智在线应用”是温岭市人大常委会2022年开发上线的，构建了“审查全覆盖、监督全链条、参与全方位”的量化闭环融合预算新机制。

视频会议结束后，朱明连对我市人大数字化改革相关工作进行了再部署、再落实。朱明连强调，要高度重视数字化应用程序在镇（街道）的落地，做好人大代表的培训工作，真正做到为群众服务；要全面运用好各项数字化应用，各镇（街道）要根据当地特色，按照一流的标准做到统一达标；要及时研究应用在使用过程中出现的问题，不搞形式主义，真正把民情民意收集上来；要学习贯彻省、台州市的工作要求，切实把各项数字化改革工作落实落细。

17.9亿元！居台州首位 专项债券资金助力项目提质增效



本报讯（记者姚天 通讯员彭思疑 金娴希）记者从市财政局获悉，我市于日前收到由浙江省人民政府代为发行的地方政府专项债券资金6.1亿元。2023年一季度，我市已成功发行地方政府专项债券17.9亿元，金额居台州市首位，有力支持全市18个重点项目建设。

近年来，我市高度重视地方政府专项债券资金项目申报工作，紧跟政策指挥棒，抢抓政策机遇期，紧紧围绕专项债券重点支持领域，补短板强弱项、扩投资增后劲，锚定专项债券项目经济社会效益明显、群众期盼、早晚要干、成熟可行“四点要求”，在法定债务限额内优化债券资金投向和发行规模。2023年1-3月，我市共获得新增地方政府债券资金18.9亿元，其中一般债券1亿元，专项债券17.9亿元。一般债券资金主要投向交通运输、教育事业；专项债券资金主要投向公共卫生、市政基础设施、学前教育、老旧小区改造等民生领域。

以正在建设的温岭市市区停车场及配套设施建设工程一期项目为例，该项目包括万昌西路北侧停车场项目、南屏路南侧停车场项目、虎山路西侧停车场项目、城北区块停车场配套设施建设工程、充电桩建设工程及相关配套设施建设工程。主要建设停车场面积约2.29万平方米，新建停车位约490个、充电桩约740个及管线等相关配套设施。项目建成后，将大幅度优化主城区停车设施配置，改善区域交通条件，进一步缓解群众停车难的问题，创造更加便利的出行环境。

为保障项目顺利建设运行，我市建立多部门联合、多层次联动的债券资金使用管理机制，由财政部门统筹债券资金分配和监管，行业主管部门开展业务指导，项目单位落实项目建设和债券资金使用主体责任，确保资金使用规范、合理、高效。坚持“举债必问效、无效必问责”的基本原则，每年开展普遍自查，重点抽检相结合的债券资金使用情况绩效评价工作，并强化绩效评价结果运用，进一步提高债券资金使用效能。

我们将充分发挥专项债券资金拉动有效投资、推动经济发展的作用，在符合债券资金使用方向的基础上，充分向公共卫生、学前教育、老旧小区改造等领域倾斜，切实提高群众满意度和获得感，更好地保障和改善民生。市财政局相关负责人表示，下一步，我市将紧紧围绕专项债券管理“借、用、管、还”全生命周期，抓牢政策导向，围绕温岭“两城两湖”战略总体布局，盯紧债券申报窗口期，提高资金使用效率，更好地发挥地方政府专项债券扩大有效投资、稳经济大盘的重要作用。



近日，新河镇屿头村文化广场，侗族青年正在进行篮球比赛。当天，200多名在我市务工的贵州省侗族青年汇聚在此，通过篮球运动，喜迎亚运盛会的到来。

记者 周学军 通讯员 林绍禹摄

开工了 新世代

记者化身乡村追花人，看好蜂景、探致富蜜诀

详见第二版